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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-011601/2013
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Sophia in 't Veld (ALDE), Birgit Sippel (S&D) en Jan Philipp Albrecht (Verts/ALE)

Betreft: Controle door Rusland tijdens de Olympische Spelen in Sotsji met het Sormsysteem

Uit recente berichtgeving blijkt dat de Russische autoriteiten de controle rondom de Olympische 
Spelen in Sotsji willen opvoeren zodat zij toezicht kunnen houden op alle vormen van communicatie1. 
Het controlesysteem Sorm is in heel Rusland aangepast en gemoderniseerd. Zo kan de Russische 
geheime dienst FSB gebruikmaken van deep-packet-inspection-technologie. Ook krijgt de dienst de 
bevoegdheid om alle telefonie- of verkeersgegevens te onderscheppen en het gebruik van gevoelige 
woorden in e-mails, chats en op de sociale media op te sporen.

Is de Commissie op de hoogte van de berichtgeving over de Russische controle op alle vormen van 
communicatie tijdens de Olympische Spelen van Sotsji?

Hoe beoordeelt de Commissie deze controleoperatie in termen van doelbeperking, proportionaliteit en 
overeenstemming met de regel- en wetgeving inzake gegevensbescherming van de Raad van 
Europa en de EU?

Hoe beoordeelt de Commissie de risico's van totale controle in verband met de onlangs aangenomen 
Russische wetten op grond waarvan toezicht wordt gehouden op de activiteiten van buitenlandse 
ngo's en "homopropaganda" wordt verboden?

Kan de Commissie, indien zij de Russische controlemaatregelen als strijdig met de grondrechten en 
wetgeving van de EU beschouwt, aangeven welke maatregelen zij heeft genomen of zal nemen om 
dit onderwerp aan de orde te stellen?

Acht de Commissie het opportuun om EU-burgers te waarschuwen voor de mogelijke risico's die 
ontstaan wanneer de Russische autoriteiten persoonlijke meningen of zakelijke geheimen 
controleren? Zo nee, waarom niet?

1 http://www.theguardian.com/world/2013/oct/06/russia-monitor-communications-sochi-winter-olympics


